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Animateur : Notre reportage suivant
concerne un probleme qui a plusieurs
dimensions : sociale, économique et
politique. Nous avons interrogé M. André
Sotti, spécialiste en sociologie. Il répond a
nos questions sur les causes du chomage.

- M. Sotti : Les principales causes du
chomage sont d’abord, un enseignement
inadapté au marché du travail, on a des
jeunes qui ne savent rien faire, qu’ils sortent
de ['université ou de 1’école. Ils ne sont pas
formés protfessionnellement. En plus, le
nombre ¢levé des jeunes diplomés chaque
année ne va pas avec la demande du marché
du travail. Il y a un déséquilibre entre I’ offre
et la demande.

- Animateur : Du point de vue économique,
nous avons demandé€ a I’économiste M.
Gérard Dupont s1 la révolution numérique est
responsable d’une partie du chomage.

- M. Dupont : Non, s1 la révolution
numérique détruit les emplois, elle .contribue
€galement a en créer des nouveaux. Mais
c’est la responsabilité de 1’enseignement de
former des diplomés-compétents en
technologie.

- Animateur : Chers auditeurs, nos deux
invites, spécialistes en sociologie et en
économie insistent sur le role de
[’enseignement pour résoudre le probleme du
chomage. Demain, nous allons poursuivre
notre enquéte sur cette question avec un
spécialiste dans le domaine de |'éducation
pour nous montrer s1 le systeme €ducatif est
au courant et a une stratégie pour s’adapter
au marché du travail. Au revorr.

AL Uy 585 s adall

e Lol AlSiia  pads

s Aalail ¢ e ldial ;A

(L) ULE 2l

cunte Flaa¥l alay Jladl ¢ g 4y ol i
Akl Gl (i Lad) Jss Walial Je
ZRIREC | U R VPR YOV |

adaill ¢ (Alad) 3) Vb oa Alall

Liaa ¢ BaaN3 S il

O3 agdl (5 ¢ o Sirghdad O suny Y Gl
| gl 4 jaall o) daslall

LYl Lige Gu e

JS cpag Al Cludll axe g la 1 of
B il ae ol Y Al

Gavall O (U058 pae) dIa cllin Jaall
k]l

iyl (Aalll) ) shial (e s gl
Al 2LaBYL allall Ll

o daad )l 3 53l CulS 1) (g g 3l s
Al e s 5 (e A gl

5y gl Ladic ¢ DS 7 &) gaad daaadl

anlid Lgd) ¢ il 5l e daad I

L) 3o cailla g 3la 8 Ll

el A s

selaall aley Jladl ¢ aa Llins

I e 0585 LaBYL Sladl

AlChe a Jaf G pileil

Jial g3 o gun ¢ Jaz AUl

pe ALl 228 Joa (Candl) (3iaail

adaill Jlaa 8 Slasl

aladll alladll IS (W an) W jeday S
il Jal (pe ddas agal (IS 13 400 )
lelay Jaall (3 5u aa

CamScanner = Ligo d> guaall



Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei
Compréhension de ’oral

- Vous allez écouter une émission a la radio concernant un probleme social.

_@M@]Mﬁ&]ﬁﬁ‘dﬁgﬁm @Uﬁ&mﬂd‘gﬁn_

1-Une dimension : un aspect, ou une face PP PR E P

qu’un phénomene social possede. Age Lial s )alll

2- Un déséquilibre : inégalité. OOl Fae A 2

3- Compétent : qui a les connaissances iga ey (S AdIS Cojlasdnl (Al (aisa 3

suffisantes pour bien faire son métier. s JS4A
1re €coute

1- Il s’agit d’un: : 4 23<iall ]

a. reportage . 2 3
b. sondage. ! g aiul
C. EXPOSE. 7

2- Quel est le sujet central de ce document ?+ f4&dgll i ) £ 3o 3al) g8la-2

a. Le développement économique. . gbail ) shs
b. Les causes du chomage. . aadl ol

c. Le développement du systeme éducatif. . edadll sUaill gl

3- Les personnes interviewées sont :  : aé agililia ali Cpill| alidY) -3

a. spécialistes en économie et en sociologie. §laial ale 5 alail Jladl |
b. spécialistes en éducation. addad JAladl
c. specialistes en politique. b  Sladl ~

2e écoute

4- Selon les personnes interrogées, le chomage est dii : (deux réponses possibles)
(WlSaas Gslal)) ¢ oo daals AlUadl) agls aliLy) CJ.E ad Ol GalAdY) cua 4

a. au marché du travail. . Jeall (g |

b. a la révolution numérique. . 4xd )l 5 Al o

c. au systeme de I’enseignement. . adadll alas o~

d. au déséquilibre entre I’offre et la demande. . lhll s el G 05 sl a2 2
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Prof. Ammar AL-Sarhan ‘ Prof. Souzan AL-Sibaei
5. «Vrai », « Faux » ou « On ne sait pas »? iy g/ lbd i ma -5

1- Selon 1I’économiste, la révolution numérique est responsable d’une partie du chdmage.
Aadl e e 3 O gl a4l M550 ¢ galamiM s, ]
2- Pour compléter cette enquéte sur le chomage, I’animateur va donner la parole a un
spé€cialiste en éducation.
_HL_'I'M @L.a:.y AN E 9 guu @J.q]\ ¢ Aol J e EMY| | (_]LaSY 2
3- Selon les deux spécialistes interviewes, 1'enseignement fournit aux diplomés une
formation protessionnelle.
e daliy an a0l 5 g 5 addadll ¢ LR agae cu al (Al Guilad a8, 3
4- La révolution numeérique pourrait créer de nouveaux emplois.
B il g BlaT ) LeiSay Al )l 5, Al 4
S- La réduction du temps de travail est un moyen de créer de nouveaux emplois.
saaa il g (slaldlun g oo Jeall 2By e aall 5

Je donne mon avis

g,ﬂ J gJaGl Li|
Et vous ? Apres avoir entendu I’émission, que pensez-vous de la situation des jeunes et de
I’emploi dans votre pays ? Y a-t-il du chomage ? Qui est en cause ? Justifiez votre opinion.

A ) ¢ ! (pa € Al Gl Ja ¢ daly B Jaal) g Qludidl audg A il La ¢ o2 gl plae ey €l g
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Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei

2) Production orale

Je rassemble mes idées
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Tu sais, Paul, me voila sans travail.
Ca fait un mois, car la petite
entreprise ou je travaillais est fermée
R a cause de problémes financiers.

Moi, tu sais Samir, je travaillais dans
une grande entreprise et me voila au
chomage depuis plus d'un mois a cause
' BN des robots qui remplacent les ouvners.
‘r B J’ai décidé de voyager : une entreprise

m'a offert un travail avec un bon salaire.

P
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Prof. Ammar AL-Sarhan

Prof. Souzan AL-Sibaei

I- Observez attentivement ’image et lisez les paroles de Samir et de Paul, puis répondez

aux questions suivantes :

;W|:\J&u§f\ulﬁﬁi;\ndﬁjw&yb”ﬁ]jbﬁgs‘)ﬂ\ﬁaﬁt_

1.Pourquoi est-il au chomage ?

¢ Jadl e Jhle

lalal |1

2. travaillait dans une grande entreprise et pourtant il est au chomage depuis
longtemps. Pourquoi ? ¢ '3l Jish () dia Jaadl 08 Jhle ga lld pa 95 508 A4S 3l (A Jany OIS 002

3. Qu’a décidé Paul ? ¢ Js: L2133

2- Reliez un élément de la colonne gauche a un élément de la colonne droite en uftilisant

oralement I’expression de cause qui convient :

UQJHWMIHMIJMLAMUAAJiMM\UAJMEJMIMUﬂ

JMJQLAJJQ‘_

Conséquences
1. Les employeurs ferment 1’usine 1c1 et 1ls
vont la relocaliser en Inde.
) sl g 5 La aiadll gl deall QL)) ]
Al

Causes
Sl
a. Manque d’aides financieres, législations
rigides, strictes.
A gl ey it g¢ Allall (laclisall) acall jais |
A )la gda )la

2. Cing personnes seulement dirigent la
grande socC1€t€ ou je travaille.
L_u;:"_ > ;.I_IS]_" ‘E\S‘)ﬁl‘ Ujﬁmﬂwb‘ﬂmmz
e

b. Des robots assurent le travail dans toutes
les sections.

AldY! area 8 Jaall ey IV sy

3. Les jeunes émigrent.
Gsale cldll 3

c. Surcharge sociale.
eyl (squall) paY! &

4. Les PME (petites et moyennes
entreprises) disparaissent peu a peu.

liatd T a3 Aaa giall g 3 sall S a0 4
(sb2)

d. La main d’ceuvre colte beaucoup moins

cher.
‘J;ngu.a_l.JHLoLdl JQIMC

5. La population active est considérable.
by (Alaladt &l cpladil) Sl 2ae 5

e. Offre d’emploi.
dasdl 2 e 2

6. Les jeunes se retrouvent au chomage.
Jaal e clble aguiil ) gany Sl 6

f. Taux de natalité trop €levé.
Jaa CSSJA L'*_i\.lyj.“ Jaza 0

Je m’exprime

3- Une femme au foyer est une femme au chomage. « Un travail qui n’est pas payé n’est »
pas un travail ». Qu’en pensez-vous ? Qu’est-ce qu’un « chomeur » pour vous ?

"ALlS et e € g il La " Jans el o ) £ i Jue M Jaadl (e Alble B) pal & JHall A, -

¢l Adpudlly " JUs:
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Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei
Jeu de roles

Mettez-vous en binomes et choisissez l’'une des questions ci-dessous. L’un de vous est
d’accord, alors que Iautre non. Discutez, tout en essayant de convaincre votre camarade.

lie 5 pUB) Y glaa ¢ 198U Y AY Lady ¢ (381 g1 aSaal | ol ALY gaa) A1 5 (Bl cludl puda -
- Le recours a Uaide sociale contribue-t-il a résoudre le probleme du chomage ?
falUay) AlCiia Ja 2 adlud Ao LaiaY) Sac Lually Adlaindy) Ja -
- La formation professionnelle aide-t-elle les diplomées a trouver du travail ?
¢ Jas alal o G All se by Agad) Jaalall Ja -
- Un diplome d’une université renommeée est-il un passeport sur le marchéeé du travail ?
Sdanll (3gms (ol) Jos 3193 Auliay 52 63t Arals Cya B2l A
- La croissance démographique rapide est-elle la seule cause du chomage ?

¢ AdUall ba ol sl 98 A puad) ALl galll Ja -

Compréhension de I’écrit

Le travail forme la jeunesse, mais est-ce que da OS¢ Ll )y Jaall
la jeunesse est formée au monde du travail ? fdaall alle 8 ) 50 )oe QLU
Une fois la porte de I’entreprise franchie, ¢ AS il Qb ) se 2 e
certains diplOomés sont surpris de cet univers : 058 3¢ (g A lass el
nouveaux rapports hiérarchiques, relations ClEe ¢ Aan 50 B ol
humaines différentes, etc. Une transition Jusil | &) dalisag 40t
difficile et stressante, qui aboutit souvent a ) s Lo Wle 6l 5 ¢ dgaa g ria
une remise en question. sl ~ 5k
« Quand j’a1 démarré mon emploi, on ¢ slae il Laie”
m’a bien fait comprendre que ce n’¢était CPEIURE R KYSRPOT | A PER
plus la cour de récréation. J’ai alors eu a O N @y haal & dua jall daly o
changer d’attitude et m’adapter tres vite » "5 32 Aoy (ol g 850
explique Clémence, 23 ans, surveillante dans P 48 e lle 23 ¢ (uiadS 5l
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Prof. Ammar AL-Sarhan

Prof. Souzan AL-Sibaei

un college. Et ce constat est commun a la
plupart des nouveaux travailleurs.

Habitu€ au seul milieu scolaire, le jeune
professionnel peut faire I’amalgame entre
la vie universitaire et le monde du travail.

« Il existe une fracture importante entre

ces deux mondes, affirme David Bernard,
psychologue du travail, 1l faut passer
directement de la théorie a la pratique ».
En effet, « Le manager a le devoir de guider
le nouveau et de lui permettre d’apprendre
de digérer les codes de I’entreprise ».

Les deux personnages : supérieur et
professeur doivent rappeler les regles a
suivre, mais 1ls ont surtout la responsabilité
d’accompagner et d’étre a coté du

jeune collaborateur.

Mon supérieur n’est pas mon professeur
Damien, responsable de rayons dans une
ogrande surface, se souvient de ses débuts.

« Je posais sans cesse des questions a mon
chef. Sa réponse était claire : tu te. débrouilles
et le travail doit étre bien fait ! » Seul dans ce
nouveau monde, 1’ancien étudiant peut se
sentir désarmé. Il doit alors rapidement
€tablir la différence entre le professeur et le
supérieur. L un est la pour former, I’autre
pour diriger.

Dong¢, I"enseignement, et notamment a
["université, doit changer sa place a
["intérieur de la société car, 1l a maintenant
pour mission soci€tale d’élever le niveau de
formation et de donner aux étudiants les
moyens d’obtenir un emploi en leur donnant
[’occasion de s’entrainer a écrire des CV,
des lettres de motivation, d’assister aux
rencontres avec des recruteurs, de faire des

e 42300 AJ:::.M'I a.‘.lhj RRr-E BN
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Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei

présentations et d’apprendre plusieurs Bac alal g diaadi 4 g )
langues étrangeres, pour épargner le choc que ) denall Caiadl ¢ dpial el
les diplomés pourraient rencontrer dans un s sl Lgeal 5 8
nouveau milieu appel€ « travail » "Janll" et aaa Ay
Adapté de la revue « SOCIO "SOCIO ECONOMIQUE "alas (30 (s
ECONOMIQUE »

Pour vous aider

1- Démarrer : commencer. Iy - allaly |1
2- Un amalgame : un mélange d’éléments paliall (e gy e Adid g3 2
différents qui ne s’accordent pas. Lgaans pe (il Y Al 4alisll
3- Une fracture : ici, une grande différence. omS CaBlEA] ¢ Ua - alads) |3
4- Digérer : assimiler o agds/ a4
5- Une grande surface : un hypermarché. RS i BmS dabus 5
6- Se débrouiller : se tirer d’affaire, trouver 3 ¢ (35l (e A Gala - Al (o adly L6

une solution. da

Je comprends

I- Dans ce texte, il s’agit : : 4 3paiall ¢ paill 138 3 ]
a. d’une interview.  4llas |

b. d’un sondage. (Olinl) (sl & il

c. d’un témoignage.  3led

2- A qui s’adresse auteur dans ce texte ? £ yaill 138 4 il 42 55 (o

a. Aux étudiants. . &l
b. A tout le monde. . plall S

c. Aux responsables. . (3l ssuall

3- Quel est le sujet central de ce document ? £ 485 oig) i J £ 9 90l] 58 La
a. Le monde du travail. . del Alle
b. La transition de la vie scolaire au monde du travail. . Jeall alle ) 4wl jall 3Ll (e JlEisy)

c. La jeunesse. - bl

4- Complétez le tableau suivant : : A& Jy1ad) JaS/
Témoignage Profession

A L) digall
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Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei
Je comprends mieux

5- Pour certains diplomés, qu’est-ce qui rend le passage au monde du travail stressant et
difficile ?
¢ a8 e pal Jaad) alle ) JEEN) Jaag o3 La ¢ G Al Qe dsudlly |5

6- Pour David Bernard, qu’est-ce qui cause I’amalgame entre la vie universitaire et le

monde de travail chez le jeune professionnel ?
£ Cuigeal) ludd) aic fadd] alle 4 Liralat) slatf p LIS s é;ﬂ/ Lo ¢ Il oo 28/ il 6

7- Comment le manager peut aider le jeune professionnel pour passer de la théorie a la

pratique selon David Bernard ?
£ U 2909 s Ladd) Jlaad] I o B Jlaad] (o JEDU Cpigeal) claidil) e law ) _pdtall Kay CdsS | 7

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

8. D’apres David Bernard, quelle est la responsabilité commune du prof et du supérieur ?

£ Alad| aleal] g aleall 45, Slial) 4l g psal) (& Lo cd L g 2183 coin | 8

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

9- Damien a trouvé une différence entre le professeur et le supérieur. Laquelle ?
£ 98 Lo, Jlet| alead) g alead) S L5498 15 5 Sliald , 9

10- De nos jours, le changement de [’enseignement surtout, a ’université, est

indispensable. Dites pourquoi ? ) c
f/JLaJ(_ﬁ_é;Jj_)éJa/‘ﬂ ¢ dealad) 9 ¢ La guad adedl] puti o (Lial) 2) ualalf dﬁ:;.f/gd,jﬂ

11- Selon le texte, I’enseignement doit établir des stages pour rendre les apprenants

compétents dans plusieurs domaines. Citez-en trois. ,_,
VEOL usid)  CYlaa bue QJMMIM{*EJJQ{JJJMO,%M/ ¢ Oﬁwm}_jl

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Je donne mon avis
12- Apres avoir lu ces témoignages, est-ce que vous étes inquiets d’entrer dans le monde

du travail ? Dites pourquoi. |
Jilal JB £ Jazd) alle B Jpdal) Gl L5 il Jb ¢ Cilalgdid) odgd L) F aey, ]2

10
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Prof. Ammar AL-Sarhan

Production écrite

Je m’entraine

Prof. Souzan AL-Sibaei

I- Vous avez une liste de métiers. Remplissez les cases du tableau suivant selon leurs

catégories.

ingénieur
JAdigwe

infirmier

AL cuis (M) Jgaad) A Sl pal) ol geally daild L]

chercheur
. ;..ts

militaire

(8>) g S e

Pilote
5yl 23

11

&
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Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei
Les catégories des métiers Les métiers

Ogead] alid Ol
1. Les métiers de la réflexion

S a1

2. Les métiers de 'imagination
JodJ| s 2
3. Les métiers de la coopération
L yleil) gl 3
4.Les métiers de la technologie
L3 yeall 4

2- Classifiez les métiers de la liste de I’exercice 1 selon les compétences demandées pour
les exercer.

g jlaad 4y plhaal) il jlgall (88 g ) g ot pailly Lailil) (8 51 9 ol Sgead) iieaa -2

Les compétences demandées Les métiers

4 glhod &) gt O/
1. Pour reéussir dans ces métiers, il faut
aimer rencontrer les autres, dialoguer et
savoir écouler.
e Y] cand 9f cuns ¢ Ogad] 038 gjc'g\.ﬂf_]
el sad ol g glad Ol ¢ u AV

2. Les personnes qui aiment créer et qui
détestent le conformisme réussiront dans
ces métiers.

38 S Cpdl) 9 LY Cgeag Gudl) palidY) 2
Ol 038 (A i gaaiuu (Ao b)) JUiia)

3. Les personnes qui aiment apprendre,
chercher et découvrir réussiront dans ces
meétiers.

LLISY| g Sadl] g aledl] 5 gia Cwdl] el 3
) 048 (A G gaadi
4. Afin de reussir dans ces métiers, on doit
étre méthodique, on doit aussi aimer

~ lordre et les chiffres.
CSi Ol e cuay ¢ gl 038 (A adi ST 4
ALY 5 i il Lyl i Of Lide ey ¢ (padiiia

12
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Prof. Ammar AL-Sarhan
Compréhension de I’écrit

Lisez attentivement le texte ci-dessous.

Prof. Souzan AL-Sibaei

On constate que politiciens et économistes se
réjouissent de la croissance démographique
francaise.

Alors que, dans les autres pays européens, la
natalité étant faible, 1l existe au contraire une
diminution du nombre des habitants.

En Afrique, ou la croissance démographique
est tres forte, on observe une augmentation
de la famine, des guerres et de la misere.

En France, I’exemple africain permet de
penser que la croissance démographique,
risque d’€tre actuellement, source de plus de
pauvreté et de difficultés a vivre.

En plus de la croissance démographique,

1] existe aujourd’hui une véritable explesion
du nombre des robots. Ils remplacent
[’homme dans tous les domaines.

Avec beaucoup d’enfants et beaucoup de
robots, le chdmage francais risque
d’exploser. Mais, il semble ne pas y avoir de
rapport précis-entre la croissance
démographique et le chomage.

Apres la derniere guerre, de 1945 a 1973,
la France a connu une forte expansion
économique, alors que le nombre de ses
enfants augmentait. Elle a €t€ obligée
d’importer un nombre important de
travailleurs étrangers.

Comme 1l faut des enseignants dans les
€coles, du primaire a la faculté et des

Cpala®yl g bl o) Jaa Sl
Sl gaill (e (g 8

Al

¢ s OAY Ay g5 plalll A Laiy
Jolalls ax g1 ¢ pm8R 14 {."_ﬂg}f‘;\ Jaza
OS] 2y palad|

Sl el s ¢ Ly i) 3

st 830 ) BaBlie wad

ol 5 cgoadl 5 cdclad
ey & AN Jldle Lug ji

¢ Sl gaill o) pSaill

(o all jrame ¢ Lls 058 ol 22

Olaall A Sl saa o jadll

¢ Al gaill ) ALyl

(sl pusia sl 2 g

(USe) dae dailed] VI Qs Sy
NG [EON| R EVENRE g V) Y

o u e 5 JUhY! (e 2 e ae

ARPK 5....}.;.1.1.1_)5.“ nﬂU—a.ﬂ\ ¢ u‘._g.\;)“

Alia a3l o Y ¢ S (i /i) i ol
Al 5 i

1973 &= 1945 ale (0 ¢ 3081 oall e
s Laas 3 Caagal Luad 58

e S Laiw ¢ U gd Lol

SR RN I HAY]

G oS 2ae o il e
Gillad Jadl

sdaalall Jia SISV e ¢ guylaal
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Prof. Ammar AL-Sarhan Prof. Souzan AL-Sibaei

ingénieurs et des ouvriers dans les usines Pladl 8 e § Guuriga
fabriquant des robots, il est tres difficile de laa Caall (e ¢ Y deliial
faire un bilan exact et de savoir si la OB 3 Lo 48 j20 9 (3280 andiel yal
croissance démographique ou la construction iclia ¢ Al gl
de robots créent ou détruisent des emplois. bl Lopag ol Glay Gyl
En revanche, une augmentation des impots il puzall 300 ) ¢ g 9al Aals
diminuant le pouvoir d’achat des o) i Al e Al
consommateurs crée toujours du chomage. Adlay 9189 JI Y el il
1. Se réjouir : éprouver de la joie. AL el i
2. Une explosion : ici, une expansion pa i o (il e 8) L ; jladil | 2
soudaine.  alic
Je comprends . ag2 Ul

1. Il s’agit d’un extrait : : odl 134 39 Jpaial

a. d’une interview. . 4lli

b. d’un article. . Jt«
c. d’un débat. . 4uslia

2- Quel est le sujet central du texte ? £ pail (i J] £ 9 34)) 94 La
a. Le chomage en Afrique.. . L bl & ala)l

b. La croissance démographique et le chomage. . AUadl 5 SISl gaill
c. La fabrication des robots. CCodY de i

3- Vrai, Faux ou On ne le montre pas dans le texte ? £ ualll 4l jS4al o/ bl ¢ o, 3

1- Le taux de natalité est le méme dans tous les pays européens.
Ay ¥ Ol aaan L (4wdd) 4313 sa AV Gl Jaea ]
2- Les ouvriers perdent leur travail a cause de 1’introduction des robots dans I'industrie.
dcluall & Gul¥) (JB)) plad) o aglae 5388 Jlaall 2
3- [."augmentation du nombre des enfants qu’a connue la France apres la seconde guerre

mondiale a caus€ une régression économique.
gba®l aal 55 i LI Apallall o jall aay Lk j8 alagd (3l JUilaYl e 3345 3

Je comprends mieux

I- Les conséquences de la croissance démographique en Afrique ne sont pas les mémes
qu’en France. Complétez le tableau suivant :

;AL gt LaS/  Laai )8 B lgiild Cond Ly 48] A SlSeud)] padl) il |
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Les effets de la croissance Les effets de la croissance
démographique en Afrique démographique en France
L 580 2 Sl galll Ul Luai y8 8 SlSud) gadll U

2- Meéme si le robot cause le chomage, sa fabrication crée des emplois. Relevez dans le
texte l’expression qui le montre.

_G‘U.;JJ.E_,! &ﬂ/#ﬂ/ﬂ/wéﬂu/_i’wjﬁm; QMIWQJS’/QM'Y/Q/Jd,‘éJJQ.Z

3- Pourquoi ’augmentation des impots crée-t-elle du chomage ?
£ Al G35 il pal) 530 1ilal | 3

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Je donne mon avis il bl Ul

Et vous, qu’est-ce que vous pouvez proposer pour aider des chomeurs dans votre
entourage pour trouver des emplois ?

fditby Ao (dagy) ydiall dbiaag b Jad| o8 Gulblel) 536 laad 7 685 of diSey Jila ¢ il g

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Production écrite

Jecris
- Préparez un questionnaire sur les métiers envisagés par vos camarades de classe. Des
points a prendre en considération :

s e | e el o) Balall) caal) 8 didla ) e uSEs (Al Ogeall Jga Olaial dlasly a8

- Yous allez élaborer un (Q C M) sur les aptitudes (compétences) personnelles et
professionnelles dans le but de déterminer pour quels métiers vos camarades sont faits.

g giow Adga sl didla 3 daad Sl ddigall g Auadddl O jlgall Joa (daia LA AL ) g0 o ga -
- N’oubliez pas de choisir les questions et les propositions par ordre d’importance.

Avaal) s cila) 38N g Adial) jlas o) 8N
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Cher ami;

Quelle est la protession que vous aimez
taire?

* Voulez-vous devenir ingénieur:

- Vous aimez 1'i1magination et I''nnovation?
- Aimez-vous la ponctualité?

- Etes-vous patient et précis?

* S1 vous aimiez devenir avocat:

- Aimez-vous la justice?

- Aimez-vous €couter les autres?

- Aimez-vous la discussion et la
clarification?

* Voulez-vous devenir journaliste :

- Avez-vous le courage et la curiosité?

- Vous aimez la recherche et la découverte?
- Aimez-vous parler aux gens et les écouter?
* S1 vous aimez devenir médecin:

- Aimez-vous aider les autres?

- Pouvez-vous étre prét a tout moment?

- Vous aimez l'engagement et la régularit€?

it A Aigall o L

Luiga praa’ Ol 2 5 Ja

? oY 5 Jlal

# ?éﬁg.lj;JjJ.;.aL“_ﬁ;‘db_
tLalaa prnal ) caal CiS )%

allaal
oA ¢ laiuY

¢ Adsliall aa (Ja-

s a e’ O 3 5
6] puadll e Lol oLl Ja

CaliiCY) 5 Caad

fles

i Ja-
i Ja-

i Ja-
G Ja-

?@a.'ajﬂ‘

ad Ja

fagll & Laiu¥) 5 Qulill L) uaal

Lk s of b 3 S 13
de}_\‘)ﬂ 22c L L._u.j db_
04 5 (o) (A 1t O 6S5 ) Sy Ja-

s Ja

daalodd) Bas ol) J ol

Page (94 ) 1 - a. reportage.

2- b. Les causes du chomage.

3- a. spécialistes en économie et en sociologie.
4-  b. a la révolution numeérique.
c. au systeme de 1’enseignement.

Page (95)
5- 1. Vrai 2. Vrai 3. Faux 4. Vrai 5. On ne sait pas
Je donne mon avis : Réponse personnelle.
Page (97 ) 1- 1. Parce que la petite entreprise ou 1l travaillait est fermée a cause des
problemes financiers.
2. Parce que dans 1'usine ou 1l travaillait, les robots ont remplacé les
OUVTIETS.
3. Il a décid¢€ de voyager parce qu’une entreprise lui a offert un travail
avec un bon salaire.
o
Conséquences 1 2 3 4 S 6
Causes d b e a f e

3- Réponse libre.
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Page (100 ) 1- c¢. d’un témoignage.
2- a. Aux €tudiants.

3- b. La transition de la vie scolaire au monde du travail.

4-
Témoignage Profession
KT YA digall
1 Clémence Surveillante dans un college
. David Bernard Psychologue du travail
3 Damien Responsable de rayons dans
un supermarché

Page ( 101 )

5-Ce sont les nouveaux rapports hiérarchiques et les relations humaines différentes.
6- C’est la fracture importante entre ces deux mondes.

7- En lu1l permettant d’apprendre de digérer les codes de I’entreprise.

8- La responsabilité d’accompagner et d’étre a ¢oté du jeune collaborateur.

9- L un est la pour former et [’autre pour diriger.

10- Parce que I’enseignement a actuellement pour mission sociétale d’élever le
niveau de formation.
11- -S’entrainer a écrire des CV, des lettres de motivation.

-€lever le niveau de la formation.

-Assister aux rencontres avec des recruteurs.

12- Je donne mon avis.: Réponse libre.

Page (102 ) 1- 1. Les métiers de la réflexion : chercheur, ingénieur, écrivain
2. Les métiers de 1'1magination : ingénieur, peintre, dessinateur, €crivain,
artiste, musicien
3. Les métiers de la coopération : professeur, militaire, musicien
4. Les metiers de 1’action : artisan, musicien, coiffeur, macon, artiste,
cuisinier, ingénieur, agriculteur
5. Les métiers de la technologie : ingénieur, médecin, infirmier, pilote,
astronaute

Page (103 ) 2- 1. Pour réussir dans ces métiers, 1l faut aimer rencontrer les autres,
dialoguer et savoir €couter : protesseur, infirmier.
2. Les personnes qui aiment créer et qui détestent le conformisme
réussiront dans ces métiers : écrivain, artiste, musicien.
3. Les personnes qui aiment apprendre, chercher et découvrir
réussiront
dans ces métiers : chercheur, ingénieur.
4. Afin de réussir dans ces métiers, on doit étre méthodique, on doit
aussi aimer |’ordre et les chiffres : ingénieur, économiste.

Page ( 105) 1- b. d’un article.

1:2
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2- b. La croissance démographique et le chomage.
3- 1. Faux 2. Faux 3. Faux

Je comprends mieux
1-

Les effets de la croissance
démographique en Afrique
L 580 2 Sl galll Ul
Famine, guerre, misere.

Les effets de la croissance
démographique en France

Luai y9 8 AlSud) gadll )
Pauvreté, difficultés a vivre.

Page ( 106 )

2- « Comme 1l faut des enseignants dans les €coles... les usines fabriquant des

robots. »

3- Parce qu’elle diminue le pouvoir d’achat des consommateurs.

Je donne mon avis : Réponse libre.
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: dusidlad) B 3.“

Le comparatif

Le comparatif peut porter sur un adjectif, un adverbe, un nom ou un verbe.
Ran: que 4529 & @ AUl
Adjectit /Adverbe
supériorité | 5. . plus que
egalite 4 aussi | adjectif | que
T verbe moins | adverbe que
infériorite
nom verbe
superiorité plus de que plus que
égalité autant de nom que | verbe autant que nom
T T ] moin
inferiorite BEping e - g oS que
N.B : autant + pré¢ + nom + que
Le superlatit
b2 que 2929 (9% ¢ Jaadlll
adjectif adverbe
supériorité | étre le plus e
nferiorite + la plus adjectift que
verbe le moins | adverbe que
la moins ‘ que
les plus que
les moins e
Tres
nom
supériorité le plus de e
infériorite la plus de e
le moins de nom e
la moins de e
les plus de e
les moins de e
(B
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Certains adjectifs et certains adverbes ont des comparatifs et des superlatifs irréguliers.

Adjectif Comparatif Superlatif
étre + bon/ne ( adj) | étre+meilleur/e (que) + nom | étre +le meilleur/la meilleure + nom /.
verbe + bien ( adv) | verbe + mieux (que) verbe + le mieux
mauvais/e pire (que) le/la pire
EX:

La soupe de grand-mere est meilleure que la tienne.
Les cerises de mon jardin sont les meilleures.
Pierre chante mieux que Michagl.

C'est Pierre qui chante le mieux.

I- Choisissez le comparatif ou le superlatif qui convient.

1) Samere est ............ généreuse que ma mere.

a)aussl b)autant ¢)le plus d)le moins de
2) Ellea............ amis que Fadel.

a)plus b)plus d’ c)aussi d)le moins de
3) C’est ............ beau chateau au monde !

a)plus b)le plus ¢)le meilleur d) mieux
4) Elle travaille ... ......... son directeur.

a)autant que b)aussi c)plus d) le plus
5) Cerestaurant est ... ......... cher que I’autre, 1l faut compter au moins 90 euros

par personne.

a)le moins b)le plus c)aussi d) plus de
6) Cette femme est ... ... ... réceptionniste de notre firme.

a)aussl b)la meilleure ¢) la plus d) le meilleur
7) Aprés ta réussite, je suis ... ......... fiere que toi.

a)autant b) le plus c)aussi d) autant de
8) En Allemagne, le chdmage atteint son niveau ............ bas depuis 2000.

a. plus b. moins c. le plus d) autant de
9) 2. Cette année, la situation de I’Espagne est... ... ...... dramatique.

a. tres b. mieux c. la meilleure d) plus
10) Ce jeune diplomé était............ de sa promotion.

a. plus b. le meilleur C. mieux d) autant que
11) Aux Etats-Unis, beaucoup de chomeurs ne sont plus actifs, si on les réintegre, le

taux de chOmage sera beaucoup ............ proche de 17% que de 7%.

a. tres b. le plus C. plus d) le moins
12) {fonctionnaire sera............ récompensée.

a. La meilleure  b. Le mieux c. Le meilleur d) moins
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